

## Előfizetési árak:

Egész évre . . . . . 10.— K  
Fél évre . . . . . 5.— K  
Negyed évre . . . . . 2.50 K

Egyes szám ára 10 fillér.

Megjelenik szerdán és szombaton.

# BAJA

**Kiadóhivatal**  
Kazal József könyvnyomdája, ahol  
előfizetések és hirdetések felvétel-  
nek. Telefon 45.

**Szerkesztőség**  
Baja, Eötvös József-utca 2. szám.  
Telefon 116.

Felolvasó szerkesztő  
és lapfajdoszó: **Mesko Zoltán.**

## Az új kalocsai érsek.

Még nincsen kinevezve, csak Latinovics Pál lapjának szerkesztője látta jónak az előre való beharangozást.

Nem is foglalkoznánk avval a cikkekkel, de annyi abban a cikkben az inszunáció és sérülés a kinevezendő új érsekre, a kalocsai érseki megye papságára, hogy rövid néhány sorban annyit régen nem irtak.

Azt írja nevezett lap, hogy a Várady ellen indított hajsza felsüléssel végződött. Nem sértő-e egy leendő érsekre, ha azt írják róla, hogy csak hajszáknak leküzdése után birt volna a magas egyházfejedelmi polcra jutni.

Hogy ki folytatott Várady L. Árpád győri püspök ellen hajszákat, arról egyetlen konkrét tény, egyetlen nevet sem mer Latinovics Pál lapja említeni.

Megsértése az új érseknek, hogy az illető lap föltételezi róla, hogy ő a Kalocsán uralkodó szellemet maradónak, kártékonynak nézi majd, hogy ki fogja irtani ezt a szellemet s a maga intencióinak megfelelő férfakkal veszi majd magát körül.

Megsértése a kalocsai egyházmege papságának, hogy őt eddig vallott elveiben bárki is megingathatja, hogy elvét bárminő tekintetekért feláldozná, csak azért, mert azokat egy lapocskára szerkesztője maradiának, kártékonyaknak találja. Hátrább az agarakkal t. Pető

ur! Micsoda vakmerőség az, még az új érsek megérkezése, kinevezésének hivatalos megjelenése előtt konkolyt hinteni akarni közéje és egyházmegyéjének papsága közé.

Mi meg vagyunk győződve, hogy a kalocsai egyházmegye-nek papsága az új érsek alatt is az lesz, aki eddig volt: meggyőződéséhez, elveihez mindig hű és következetes marad. De meg vagyunk győződve arról is, hogy az új érsek főpásztori gondjainak pártatlansága egyforma szeretettel öleli magához az egyházmegye papságának és híveinek mindegyikét, főcélul ismerve el a katolicizmus egységének szükségességét és nyilatkozva, hogy nem lehet maradni, nem lehet kártékony az a szellem, amely igazán katolikus.

Mi úgy várjuk az érseket s mint egyházunk hű gyermekeiben el a meggyőződés, hogy ez így is lesz s hogy épen ezzel ad az egyházmegyébe lépő főpásztor megtámadott papságának elégtételt.

## Tüzerkaszárnya Szabadkán.

Szabadkán a hadvezetőség sürgűtésére lázas sietséggel fognak hozzá egy közös tüzereségi laktanya építéséhez. A részletes tárgyalások véget kiküldött bizottság, melyben az ügy sürgűssége folytán a hadügyminiszter

képviselői is résztvettek, a napokban fejezte be tanácskozásait. A bizottság megegyezett abban, hogy a laktanyát a Szegedi-úton (Palics-felé) levő honvédhuszár-laktanyától 200 lépésnyi távolságban 630 méter hosszúságban építik fel.

A tervek elkészítésére néhány napon belül kijárak a pályázat, úgy, hogy az ősz elején már megkezdik a laktanya építését. A vegyes bizottság egyelőre két és fél millió korona költségleírányzatot vett fel az építésre. A kincstár évenként 126.000 koronát térít meg Szabadkának.

Szabadka tehát mégis megkapja a tüzereséget. Hát Baja mit kap? Ha nagyon akarja, rendszeren kap jó tanácsokat, vezetőemberei pedig hosszú szabadságolásokat. És elvégre ebben a komisz világban ez is csak valami. Nu nem?

## A bérmlás sorrendje az egyházmegyében.

A bérmlás szentségét Horváth Győző dr. püspök a kalocsai egyházmegyében az idén a következő sorrendben fogja kiosztani:

Május 16. Csantavér, 17. Topolya, 17. Topolya, 19. Bajsa, 20. Kishegyes, 21. Kishegyes. Reggel hétkor indulás kocsin Gunarásra. A szenttamási határhoz tartozó kutasi, a péterrévei, óbecsei, adai és zentai határhoz tartozó szállási hívek is itt bérmlálnak. 22. Ujverbász, 23. Szenttamás, 24. Csúrog, délután Boldogasszonyfalva, 25. Zsablya, délután Sajkásgyörgye, 26. Mozsor, 27. Titel, 28. Sajkáslak, délután Dunagárdony, Sajkásszentiván, 29. Tiszakálmánfalva, délután Alsókaból, május 31. és június 1-én Kalocsán lesz bérmlás. Június 3. Kucora, délután Pékla pusztá, 4. Szentfűlöp, 5. Szilberek, 6. Vepörd, 7. Kula, 8. Cservenka, 9. Ószivac, 10. Kerény, 11. Csonopla, 12. Bácsgyulafalva,

13. Bácskossuthfalva, 14. Pacsér, 15. Kunbaja, 16. Csikeria (szabadkai határ) az ottani s az almási határban levő hívek részére, 17. Tatabáza, 18. Felsőszentiván, 19. Csávoly, 20. Rév, 21. Borota. Baján — valószínűleg — ősszel lesz bérmlás.

## A szerbek autonómiajükré.

Palánkán a szerb husvét másnapján tartottak népgyűlést az ottani szerbek autonómiajükré érdekében. A gyűlésben nagyon sokan jelentek meg a környékről is.

A gyűlés elnöke Marcikics Lyubisa, előadója pedig Bajics Lázár dr. volt. Beszédében azokat a törvénytelenségeket hangoztatta, amelyeket a kormány a szerb nemzetiség ellen, autonómiajükré felfüggesztésével elkövetett. Kifejtette a szerb radikális párt törekvéseit és hangoztatta az autonómiajükré megindított küzdelem egységének szükségességét.

Utána Tomics Jász beszélt. A gyűlést az egybehívók nevében Milosev Jevrem tanító nyitotta meg. A gyűlés jegyzője Lalosevics Pál volt. Az ülés végén határozati javaslatot fogadtak el, melyben a felfüggesztett autonómia visszaállítását követelik.

## Az önkéntes ápolónök vizsgálja.

A bajai urinök köztül azok, akik 6 héttel azelőtt az önkéntes ápolónök tanfolyamra jelentkeztek, ma délelőtt 10—12 óra között az elméleti és a gyakorlati részből levizsgáltak.

Mondanunk sem kellene talán, hogy a vizsga fenyesen sikerült. A körházi vizsgálaton a drukkölök vizsgázandókön kívül a vezető és vizsgázató tanárok, Róna Deszö ar, Dömötör Kálmán dr., azonkívül Karsay Beatrix főnökön, Cser Cirylla

**Kékkö,**  
**rézkénpor,**  
**kénmáj és**  
**raffiaháncs**

legjobb minőségben és legolcsóbb nappi árban.

**Rézkénporló,** szabadalmazott **Termetező**



kivehető szélkazánal,  
tökéletes berendezéssel,

Yermorel-rendszerü, legjobb minőségü. (Napjegyü.)

Mindennemü permetező alkatrészek kaphatók

**Drescher Gyula** vaskereskedésében **Baján.**



és Medgyessy Teophil műtőpáncák és az alorvosok voltak jelen.

Tizenegyen tették le a vizsgát. Általánosan föltűnt az önkéntes ápolónők készsége, főleg a gyakorlati részben. Feleleteik mindenben precizek, közzései, a betegek körül való gyakorlati tevékenységük teljesen szakértelmes, határozott volt.

Vezető tanárai nagy elismeréssel szölkék a tanítványok buzgalmáról, viszont ezek is örök halálva gondolnak az urak szives fáradozásaira. Vizsga után a kápolnában Te Deum-ra gyűltek össze az urinók, ami bizonyára méltó befejezése volt a nehéz kurzusnak.

Hogy az apácánővérekek is női szívűk teljes halájtól tolmácsolták, az csak természetes.

Isten éltesse a 14 levizsgázott ápolónőt!

## A hazudozásról.

Írta és felolvasta:

### Gosztonyi Margit tanárnő.

(Folytatás és vége.)

A jourokon csakugy ragyog a sok igazi és talmi ezüst, de a testi és szellemi táplálék, melyet a vendégeknek nyújtanak, — akárhányszor a semmivel egyértékű — és mivel szórakozni mégis csak kell valamivel, hát pletykálnak a távollevőkről — és bökölnek egymásnak; — vagy hencseregnek. — Aki pedig képtelen rá, — önként számlázza magát a társaságból. „Mindig így volt e világi élet” — mondhatnók Vörösmartnyval, — de az igazság kedvéért azt is hozzá kell fűznünk: — soha annyi ok a panaszra, — mint épen rajtukban. Sétáljunk végig néhány híres fürdő korzóján. — Erdemes végignézi és hallgatni a szebbnél szebb toleitelken pompázó fürdővendégeket. — Mennyit hárijánoskodnak! — Akárhánynak a kopere van írva, hogy unja halgatni a másikat s nem hisz neki, mert ő tulicítottja a hivalkodásba; — de azért nagyszerűen nyaralnak, — pompásan mulatnak az ingyen színházon: — egymás felültetésén.

Megszölkék a segítséget onnan felülről várni; — no — nem az ég-ből, hanem a felső tizezertől. Ok járjanak elő jó példával! — követelődzik a demokratikus világ. — Pedig nincs igazra, mert a fényűzés a gazdaságoknak köteleességek.

Mi lenne az iparból, művészetből és kereskedelemről, ha a milliomosok is ráülnének a pénz szákjukra?

Még a takarékoságunk is hazug. Nagyra vagyunk vele, ha egy szegény drótostóttal vagy zöldséges kofától lealkuszunk néhány fillért, de a legnagyobb hűdéggel dobunk ki százakat selyem vagy csipkerongyokra. Az lenne a tréfás egyszerű, ha teszmfől — kiszámítónók, hány főzőkanalat kellene vennünk s darabonként hány fillérnyit lealkudunk, hogy például egy hatalmas strucc-toll árát megtakaríthassuk.

Ismerem egy híres kártyást, aki egész vagyontól és fizetését elvesztette a zöld asztalnál. Mily éketlen dűbe gurult, ha egy-egy cserépfődőt vagy fazekat eltörték a konyhán.

Szegény martyr felesége csak egy izben merte fölhozni a maga védelmére: „Ej, hány edényt vehetnénk azon a pénzen, melynek te együlő helyedben nyakára hágsz!”

Nem foglalkozom nemzetgazdasággal, de félek, hogy a magyar

állam háztartásában is hasonló hamis takarékoskodás folyik!

Hogy krajcároskodik a magas kormány a nemzet napszámosaival, a tanítókkal szemben, míg milliókat költ a flottaúrlétre!

Ha egyáltalán lehet párhuzamat vonni a két nem között abban a tekintetben, hogy melyikök vét többet az igazmondás ellen, — valószínűleg a férfiak az elsőség.

Mennyi hangzatos, hazug frázis forog náluk közköze! — Hogyan leicsinylik a nők munkáját! — Szinte személyes sérelemnek tartják, ha csak álmódni is mernek a teljes egyenjogúsításról.

„Kímélni kell a gyengébb nemet” — hirdetik nagylelkűen — „férfiúnak való küzdeni az élet viharával” stb. stb.

Amióta figyelem az életet, — én még nem látam küzdeni öket másval, — mint adóságaikkal, — de ezt az ádáz ellenséget sem képesek a saját erejükből legyőzni, hanem az asszonyt hívják segítségül; — a nőtlenek pedig, mikor már-nár össze-csap fejük fölött az ár, — kétségbe eseten futnak valami gazdag párti után.

Még csupán egy typusról teszek említést. — Mindnyájan ismerjük, hiszen nincs ennek a sárgolyóbinsnak oly elhagyatott zuga, — hogy egyikét jeles példány ne diszelegne benne, — ez a mániákus hazudozó. — Tengernyi bosszúság és kellemetlenség okoz mindenkinek; — összeharagítja és szétszózza az embereket; — a legképtelenebb nésékekkel mulattatja a nagyközönséget, igazat soha — még véletlenül sem mond — és csak egyben következetes, — hogy jót egyetlen felebarátja sem fog rá.

Oly mindennapos ez a fogatkozásunk, hogy a fölleteszen gondolkodó, az emberrel veleszületett tulajdonságunk véli a közmondás szerint. — „Igazmondás — nem emberszólás;” pedig valójában csak abban tud a mi lelkünk megnyugodni és győzőriködni, ami igaz. — Még a költészetben és művészetben is megkivánjuk annak érvényesülését. Jókai nagy népszerűségének titka a világ-irodalomban is páratlanul álló elihető képességében rejlett. — Pedig beh merészen szármalt a fantáziáj! — Csakhogy amit elmesélt, — azt ugy acta elő, — hogy legalább abban a pillanatban — ő maga is elhitte.

Sokan a civilizációt okolják a hazugság nagy általánossága miatt; — mintha annak egyik vadhajtsa lenne. „Vissza a természethez” — meny-dörögte körülbelül másfél századdal ezelőtt Rousseau, — a sok hazug fény — és nyomor láttán kétségbe esve.

Mintha bizony a természet egyszerű gyermekei körében minden szintiszta igazság és őszinteség lennel — Ki hazudik többet az oláhigánynál? — Az indiánusok ravaszágáról, kétszínűségéről mennyit regélnek az utazók? — A magyar nemzet nyílt, egyenes jellege ismeretes az egész világon — s mit állít parasztjainkról Vas Gereben, — ki mindig köztük élt és szerette is öket: „Szentháromság titkát, magyar paraszt ravaszágát sosem lehet kitanulni.”

Köteket lehetne írni a hívatásos vadászok és a Sonntagsjägerök hazudozásáról — mintha az edes anyatermesztől mást sem tanulnának, — mint dicsekedni soha meg nem történt hősöttekéről és szerencséről.

Kik szokták kimondani az igazat? — Évezredek tanúsága szerint: — a gyermekek, — a részegek — és a bolondok.

Hány szülő! hoztak kínos vagy komikus helyzetbe azok az ártalan gyermekajak! — De csakhamar rájönnek, hogy szőlj igazat s betörnek a fejed — s alkalomadtán bölcsen hallgatnak vagy föllentenek.

Vizsont vannak olyan gyermekek is, akiknek határozottan a hajlamuk van a hazudozásra s ha a szülők és nevelők nem állnak folyton részen és nem küzdenek szigorral és következetesen, az ösztönük ellen megrögzötten hazudozókká válnak.

Mindenesetre az a legelszomorítóbb jelenség, ha valakinek mintegy második természetű lett a hazudozás. Ez már elfajulás és gyógyíthatatlan betegség.

A legelőbben félelemből és gyáva-ságból térnek le az igazmondás övénnyéről; — igen sokan — önzésből és hasonlóságokból hazudnak; — csak a nagyökök — a hencsögök hazudozásai szoktak pénzbeli áldozattal járni.

A tudatlanság és butaság is lehet részéről a hazugságnak.

Ki valjára be mai napság maga magáról, hogy ehhez vagy ahhoz nem ért. Az okosabb hallgat, — az arcátlanabb beszél a levegőbe s szaporítja az üres fecsegők táborát.

Ez a typus már az irodalom berkeibe is bevonult.

Ej, ha csak az ragadna tollat, akinek van mondanivalója, — bezeg kevés könyvgyűnyök futkározna szép hazánkban, — akkor, — én sem untatnam volna itt a mélyen tisztelt Halgatótságot!

## Hírek.

**Baja felterjesztése.** Baja város törvényhatósága a miniszterelnök úrhoz a magánisztitviselőök és kereskedelmi alkalmazottak jogviszonyainak törvényes rendezése tárgyában felterjesztést intézett. A felterjesztésre a miniszterelnök azt válaszolta, hogy a dologgel teljes ügyszereettel fog foglalkozni.

**Közygylés.** A bajai Kath. Könyvtáregylet f. hó 28-án (kedden) d. u. 5 órakor évi rendes közygyűlést tartja a Legényegylet helyiségeiben.

**Uj polgári fluiskola.** Faragó János kir. tanfelügyelő helyszini tárgyalásokat folytatott Hódsonag egy állami jellegű polg. fluiskola föllállítására íránt.

**Egyházmegyei hír.** Ném et Zsigmond magyarkanizsai káplán id. adminisztrátornak Bátmonostorra kinevezettett.

**Szinielőadás a gimnáziumban.** A ciszterci rend bajai kath. főgimnázium 1914. évi május hó 3-án, vasárnap d. u. 5 órakor, szegény tanulóik fölségítésére, az ipartestület nagytermében szinielőadást rendez. Szinre kerül: „Hunyadiak.” Történelmi zenés szinjátek 3 képbén. Szövegét írta: dr. Kovács Pius. Zenéjét szerelte: dr. Kalovits Alajos. Helyárak: I. hely 2 kor., II. hely 1 kor., állóhely 50 fillér, karzatjegy 40 fillér.

**Adomány.** Az apácázárda növénydekei, mint tudjuk, husvét után szinielőadásokat rendeztek. A szép anyagi sikerből a repedt harangra is jutott. Faddy Augustina főnökő 300 koronát ajánlott föl erre a célra.

**Rossz a telefon.** Ugylátszik a bajaiak is méltók akarnak lenni budapesti kollégáikhoz a telefon terén, mert állandó a panasz, hogy az összekötetésre sokáig kell várni. Lehet, hogy a vezetékek rongálódtak meg, de az sem lehetetlen, hogy más hiba van. Sokszor több előfzétől kapcsolnak össze, amikor azután izletlen közbeszólások, beszélgetések kihallgatások és más kellemetlenségek érik egymást. Nem ártana, ha a postafőnökség szigorú vizsgálatot indítana. (K. C.)

**Baján huszárlaktanya lesz.** A Baján építendő huszárlaktanya általános építési tervzetének vegyes bizottsági tárgyalására a m. kir. I. honvéd kerületi parancsnokság részéről: Czauer Géza hadbiztos, Zachary László mérnök-kari főhadnagy, a m. kir. pécsi 8. honvéd huszárezred részéről Benkő Sándor őrnagy, állomási parancsnok, Móczár Gyula főhadnagy, Dr. Telegdy Nándor ezred orvos, Róth Jakab állatorvos urak, a város törvényhatósága részéről Weisz Nándor tanácsnok, polgármesterhelyettes, Meskó László katonügyi tanácsnok, Fehér Jenő városi tiszt mérnök, Bernhart János dr. tiszt főorvos, Klénács György dr. tiszt főgyógyész, Molnár Mihály dr. rendőrfőkapitány, szondi Ertl József és Müller József törvényhatósági bizottsági tagok.

**Miniszeri biztos.** Az új választási törvénynek föllemondása a vagyoni és az értemi censznak összekötése. Mi tudjuk, hogy ez a tendencia biztos. Az értemi census megállapítása céljából most az elemi VI. osztály vizsgálatára min. bizottságot is kiküldenek. Ilyen biztos lesz Baján Novoth István. Ez biztos, de hogy azon a vizsgálaton lesz-e vizsgázó növendék, az már nem biztos.

**Meghalt egy szabadsághős.** Id. Mészöly István kiskunhalasi polgár a napokban meghalt. Mészöly részt vett a 48-as szabadságharcban is. Gulyon Richárd zászlóaljában mint nemzetőr vett részt, a schvechati csatában megsebesült. Mészöly István topolyai vezetőjárásbíró az elhunytban atyját gyászolja.

**Harminzéves függetlenségijubileum.** A zentai Füg. Kör. május 31-dikén üli meg fennállásának 30 éves jubileumát. Az ünnepélyen megjelennek a bácsyegyei függ. szervezetek képviselői, a központ részéről pedig Apponyi Albert gróf, Károlyi Mihály gróf, Lovász Márton és Fernbach Károly.

**Az első helyreigazítási újságer.** Az új sajtótörvény megszűlt az első érdekes ítéletet a helyreigazítási kényyszer körül. Egy szabadkai ügyvéd helyreigazítási pert indított a Bácsy-kai Napló ellen, mert egy tudósításában az ő nevét nem közölte, holott a perben, amelyről írt, egy ügyvédársát megnevezte, a képviselőket pedig ketten látták el. A szabadkai járásbírósg elutasította az ügyvédet panaszával és kötelezte a költségek megfizetésére is, mert bár a szerkesztő személyesen, ügyvéd nélkül jött el, mégis igényt tarthat költségére, mert az alaptalan panasz elleni védekezéssel időt és munkát vesztett. Az ügyvéd felebbezett.

A „Bajai Cöllövész társulat” folyó hó 26-án, vasárnap d. e. 11 órakor tartja évi rendes közgyűlését a város-háza kis tanácstermében. ezt megelőzőleg fél 11 órakor igazgatósági választmányi ülést tart.

Kérjük, hogy a választmányi és a tag urak minél nagyobb számban megjelenni sziveskedjenek. Határozat képtelenség esetén a legközelebbi közgyűlés határoz.

**Vérfürdő Topolyán.** Majoros István topolyai napszamos Topolyán leltőte mostohaanyját, apját és mostoha-tesztvérét. A mostoha meghalt, a két utóbbi megmenekült. A rémes tett családi perpatvarokból eredt. Majorost letartóztatták.

## SPORT. FUTBALL.

Nagy napja lesz vasárnap a Bajai Sport Egyletnek. Az egyesület agilis vezetősége fáradtságot és áldozatot nem kímélve oda iparkodik, hogy közönségének minél többet és minél szebbet nyújtson.

Vasárnapra pld. a husvét hétfőjéről elmaradt Szegedi T. K. csapatát köthette le s amint értesülünk, az intelligens szegedi fiúk igen erős összeállításban veszik fel a küzdelmet a B. S. E. mindinkább javuló legénységével.

Mindenesetre a közönség hathatós támogatását reméljük ez alkalommal, mert bizony, ha az egyesület minden mérkőzésre ráfizet, el fog menni a kedve, hogy ilyen drága csapatokat hozzon.

Mi a magunk részéről nem győzzük eléggé figyelmébe ajánlani kedves sport-pártoló közönségünknek a a vasárnapi mérkőzést. Aki szép, izgalmas és változatos játékot akar látni, mind ott legyen.

Május 1-ére a B. S. E. a tüzőltő mászóház építési költségei javára szép ünnepélyt rendez, mely alkalommal tüzőltő-gyakorlatokat is fognak tartani. Egész d. u. zene mellett a legkülönbözőbb népmulatságokban lesz része a közönségnek a csekély 20 fillér belépő díjért.

A Livodában a 2-ik vasuti sín elágazásánál, a közraktárak - mellett 900 négyszögöl -  
**lóhere-föld**  
kiadó. Bővebbet Czirfusz Ferenc-utca 2. sz. alatt.

## - APOLLÓ - mozgó színház

Baján, a kisvásártéren.

Bérletben. Rendes helyárak.

Április 25-én, szombaton este fél 9 és 26-án, vasárnap délután 3, 5 és este fél 9 órai kezdettel.

Bemutató! Premier!  
2 nagy sláger!

Az összes magyarországi mozgó-színházakat megelőzve:

### A fehér lilium vagy Egy csavargó vége

Szenzációs bűntügyi dráma 4 felvonásban, William le Quexu híres angol író regénye után.

A főszerepben: Mile Regina Badet, a párisi Opera Comique tagjával.

Nagyhatalú kacagató vigjáték!

### Arany ifjúkor.

Vidám képek a diákleletből,  
3 felvonásban.

HELYÁRAK: Pályoh 5 személyre 5 K, számozott zártszék 1 korona, I. hely 70 f, II. hely 50 f, III. hely 30 f. Jegyek előjegyezhetők a nagytözsében. Telefon szám 178.

B. pártfogást kér tisztelettel

az „Apolló” mozgó.



### A legjutányosabb árban eladó

egy teljes konyhabutor a legmodernebb kivitelben, mely áll: 1 konyha-szekrény, 1 asztal, 1 gyúró-deszka, 1 vágódeszka, 1 fászlada, 2 szék, 1 hokedli, 1 sámlis és 1 személtárából.  
Teljes tisztelettel

**Hegedüs József**  
épület- és butorasztalos  
Baja, Rókus-utca 43.



INGYEN, ráfizetés nélkül becséről öreg, használt gramofonlemezeket újakra WAGNER „Hangszerkirály” Budapest, József-körút 15. szám.  
Árjegyzék ingyen. Címre ügyeljen.

Szent László-utca 20. számú

## - HÁZAM -

és a Jaukói dűlőben 606 □-öl

## SZÓLLÓM

— szabad kézből eladó. —

Babócsay Károly  
uri szabó.

## Tengeri moslák !eladás!

Szarvasmarhának, lónak, sertésnek kitűnő takarmány. Hektója 80 fill. Kapható Spitzer Károly és Fiai szeszgyárában Baján.  
Naponta frissen gyártva!

## Tyukszem, Excelsior

börkeményedés, szemölcs HINTÓPOR  
48 óra alatt eltűnik a „CANNABIN” 48 óra alatt elmulasztja  
használat után. Üvege 1 kor., a kéz-, láb- és hónaljizzadást,  
postadíjjal 1.40 kor., 1 doboz 1 kor., postadíjjal 1.40 kor.,  
Három üveg bérmentve 3 korona. 3 doboz bérmentve 3 kor.

Hizlalásra legalkalmasabb 40% phosphorsavat tartalmazó

## Takarmánymész,

mellyel a disznóknál nagyon könnyen 300 kiló hizlalási súly érhető el. Alkalmazható azonfelül baromfi, borjúk, juhok, marhák, ökrök és lovaknál. 4 3/4 kiló ára, mely hónapokig elég 5 kor. 80 fillér utánvétellel bérmentve. — Utánvétellel vagy a pénz előzetes bektüldése mellett küldi:

Dr. FLESCHE „Korona”-gyógyszertára Győr 99.

Elvállal mindennemű  
diszes vasrácskapuk, üzletti  
vasredőnyök, sarrácsok, ujon-  
nan szabadalmazott

fürdőszobák készítését

Költsédvetésekkel és rajzokat  
díjlanul készít-

## Glasz Lipót

épület-, műlakatos és  
vizvezeték-szerelő műhelyét Flórián-utca  
16-ik szám alá, saját házába helyezte.

Javitásokat azonnal  
és olcsón eszközöl.

Szivattyus kutak  
jókarban tartását évi kezelésre  
elvállalja.

Saját szabad. tábori ágyak!

UJDONSÁG!

Vider-féle

UJDONSÁG!

## „BUDAGYÖNGYE“

:: méztápszer-különlegesség. ::

Továbbá finom akác és tisztesfűméz.

Kilója I K 40 fillér.

Kapható:

Szukopa Józsefnél,

Rígó-utca 6. szám alatt.

Megrendelésre házhoz is szállítom.

## Kiadó egy bolthelyiség

az Arany János-utca és Rövid-utca  
sarkán, a Reiter-féle üzlet mellett,  
valamint

## egy 3 szobás utcai lakás

Bethlen Gábor-utca 2. szám alatt.  
Bővebbet a BAJA kiadóhivatalában.

Papir- és írószer-kereskedés

■ KÖNYVNYOMDA ■

## KAZAL JÓZSEF - BAJA

Telefon 45 Vörösmarty Mihály-utca 6 Telefon 45Könyvnyomdai munkák készítése a legizlésebb  
kivitelben. Ügyvédi és községi nyomtatványraktár

Felvétetik egy fiu

tanulóul

Kazal József könyvnyomdájában.

Hazai Általános Biztosító  
Részvény-Társaság.A társaság elvállal biztosításokat  
tűz- és jégkárok ellen (a villámcsapás által okozott tűzkárokat is  
megtéríti). A biztosítás egyéb ágazataiban is a közönség rendelkezésére áll. Díjtételei olcsók és előnyösek, kárait gyorsan és méltányosan rendezi, ügyfeleinek érdekeit minden tekintetben megóvjá.

Kötvénykiállító főügynökség: B A J A.

(Városi bérház.)